

Zámecké nám. 1, 790 01 Jeseník, tel.: 584 401 070, www.muzeum.jesenik.net, e-mail: muzeum.sekretariat@jen.cz

STÁLÉ EXPOZICE / Vstupné: 40,-/20,- Kč

### Vodní tvrz v Jeseníku

/ ARCHEOLOGIE A HISTORIE JESENICKA

- od 11.5.2010 nově otevřena po rekonstrukci / Vstupné: 40,-/20,- Kč

/ GEOLOGIE, FAUNA A FLORA JESENICKA

Návštěvní doba: úterý - neděle 9,00 - 16,30

Vstupné: 40,-/20,- Kč

STÁLÁ EXPOZICE

### Rodný dům Vincenze Priessnitze v Jeseníku lázních

/ VINCENZ PRIESSNITZ A LÁZNĚ GRÄFENBERK

Návštěvní doba: úterý - sobota 14,00 - 17,00

Vstupné: 30,-/15,- Kč

## VÝSTAVY

### HISTORIE TEXTILNÍHO PRŮMYSLU NA JESENICKU

/ 13. 9. - 19. 11. 2011

Výstava Historie textilního průmyslu na Jesenicku představí bohatou minulost průmyslového odvětví, které po několik století patřilo v jesenickém regionu ke stěžejním.

Přestaven bude vývoj domácího přadláctví a tkalcovství, které se na Jesenicku rozvinulo v souvislosti

s úpadkem dolování drahých kovů, přes vznik textilních závodů až po útlum a faktický zánik výroby. Hlavní pozornost bude věnována jesenické firmě Regenhart & Raymann, která byla jedním z největších textilních závodů v českých zemích a jejíž damaškové zboží směřovalo nejen na císařský dvůr do Vídně, ale i na všechny světové kontinenty. Na návštěvníky čeká řada archivních a fotografických dokumentů a četné sbírkové předměty, které jim přiblíží slavnou kapitolu jesenických dějin.

**Autor výstavy:** Pavel Macháček

**Ve spolupráci:** se Státním okresním archivem Jeseník, Zemským archivem v Opavě a bývalými pracovníky n.p. Moravolen.

Vernisáž výstavy proběhne v úterý 13. 9. 2011 v 18:00 ve výstavní síni Vodní tvrze. V rámci vernisáže vystoupí Irena Budweiserová s kytaristou Miroslavem Linkou od 19:00 v Rytířském sále Vodní tvrze.

**Vstup na vernisáž zdarma**

/ Výstavní síň Vodní tvrze v Jeseníku  
/ Vstupné 30,- / 15,- Kč

### VIA BELLI

/ 20. 9. - 12. 11. 2011

Vlastivědné muzeum Jesenicka ve spolupráci s komitétem pro udržování památek z války roku 1866 zvou na výstavu Via Belli.

Výstava seznámí návštěvníky s celým průběhem prusko-rakouské války 1866 nazývané též jako sedmitýdenní.

Přiblíží důvody konfliktu, informuje o síle armád obou válčících zemí, představí druhy vojsk i s jejich výstrojí a výzbrojí. Atmosféru vernisáže dotvoří flašinetář.

**Kurátor výstavy:** Milan Rychlý

Vernisáž výstavy proběhne 20. 9. 2011 v 18:00 v Rytířském sále Vodní tvrze.

**Vstup na vernisáž zdarma**

/ Rytířský sál Vodní tvrze v Jeseníku  
/ Vstupné 30,- / 15,- Kč

## JEDNORÁZOVÉ AKCE

### EHD – Dny evropského kulturního dědictví

/ 17. 9. 2011

Jde o každoroční celoevropskou kulturně poznávací společenskou akci, v rámci které jsou otevřeny kulturní památky.

Letos na téma Památky – tvůrci panoramat našich měst a městeček

Součástí budou komentované prohlídky odborných pracovníků Vlastivědného muzea Jesenicka.

**Vstup zdarma**

Otevřeno od 9:00 do 16:30

### XI. Ročník SVATOVÁCLAVSKÉHO SETKÁNÍ / 28. 9. - 29. 9. 2011

Pořádají Vlastivědné muzeum Jesenicka, Státní okresní archiv, Česká křesťanská akademie a Společnost Vincenze Priessnitze.

28.9. - setkání v Bílé Vodě u příležitosti připomenutí internace řádových sester

28.9. - varhanní koncert Ivy Slancové ke Dni české státnosti v jesenické kapli - pořádají MKZ Jeseník

29.9. - odborná konference na téma HISTORIE TEXTILNÍHO PRŮMYSLU NA JESENICKU

-9:00 Sanatorium Priessnitz – volný vstup i pro veřejnost

## EKURZE

### PUTOVÁNÍ ZA VŮNÍ LESA RYCHLEBSKÝCH HOR

/ 10. 9. 2011

Z Jeseníku odjedeme autobusem v 7.30 do Javorníku. Projdeme zámeckým parkem a vydáme se k prameni

a kapličky sv. Antonína. Odtud půjdeme na Čertovy kazatelny, vystoupáme téměř na vrchol Štít,

Pod Zálesím mineme bývalý důl na těžbu smolince a lesními cestami přijdeme do Travné. Pak nás cesta zavede k Sedmi křížům a Komáří dolinkou podél

Hraničního potoka se vrátíme zpět do Javorníku. Autobus z Javorníku odjíždí v 16.20, příjezd do Jeseníku je v 17.15. Délka trasy je 16 km. Cestou si budeme

povídat o stromech, bylinách a zvířatech, nebo jen tak naslouchat zpěvu ptáků a vdechovat vůni lesa.

Exkurze vede pracovnice VMJ Mgr. Ludmila Dospivová

/ Vstupné 30,- Kč

## PŘEDNÁŠKA

### JDEME SE KOUPAT aneb našim předkům bychom mohli závidět / 20. 9. 2011

Před několika desítkami let měla koupaliště na Jesenicku každá druhá vesnice. Dnes z nich zůstal funkční jen zlomek.

/ Vstupné 20,- Kč

Proč? Zřejmě proto, že nikdo tehdy neměl na zahradě svůj soukromý bazén, aut k přejezdu na vzdálenějším koupání nebylo tolik,

řada dnes zatopených lomů byla ještě funkčních a naši předci nebyli tak zhýčkaní jako my a spokojili se i s vodou ohřátou pouze slunečními paprsky.

K putování nejen po zaniklých, ale i funkčních koupalištích Vás zve přednáška historika VMJ Pavla Macháčka, která se uskuteční v úterý 20. září 2011 v 17:30 na faře kostela Nanebevzetí Panny Marie v Jeseníku.

PARTNEŘI:

